

中共苏州市委文件

苏委发〔2015〕18号



中共苏州市委 关于深入开展向汪明如同志学习 活动的通知

各市、区委，苏州工业园区、苏州高新区、太仓港口工委；市委各部委办局，市各委办局党组（党委），市各人民团体党组，各大专院校和直属单位党委：

汪明如，男，张家港市杨舍镇人，1964年7月出生，1986年7月加入中国共产党，生前任张家港经济技术开发区农村工作局副局长、张家港市杨舍镇人民政府副镇长、杨舍镇赵庄社区党委书记。2014年12月29日，汪明如同志因病医治无效不幸去世，年仅50岁。

汪明如同志2008年5月担任赵庄村党总支书记（2013年9

月撤村建居后任赵庄社区党委书记)以来，始终以党和人民事业为重，对党忠诚、为民造福、敢于担当、严于律己，以实际行动积极践行党的群众路线，忠实履行共产党员的神圣职责，用生命诠释了一名基层党组织书记的责任和担当，是新时期我市基层干部的杰出代表。

最近，省委副书记、市委书记石泰峰同志作出重要批示，要求大力学习宣传汪明如同志的先进事迹。为激励各级党组织和广大党员干部坚定信念、牢记宗旨，在推动我市经济社会各项事业再上新台阶中切实发挥战斗堡垒和先锋模范作用，市委决定，追授汪明如同志“对党忠诚、为民造福的优秀基层干部”光荣称号，同时在全市深入开展向汪明如同志学习活动。

一、要学习汪明如同志对党忠诚、信念坚定的政治品质。

汪明如同志视党的事业如生命，始终怀着对党的无限忠诚，把对党、对社会主义的坚定信念深深扎根于心灵深处，把“永远听党话、自觉跟党走”作为最重要的人生信条。2004年，他在个人事业上升阶段，坚决听从党组织的号召，放弃百万年薪回村工作，坚定不移地贯彻执行党的富民强村政策，用十年时间就把一个后进村改造成了先进村。全市党员干部学习汪明如同志，就是要学深悟透习近平总书记系列重要讲话精神，把对马克思主义、共产主义信仰、中国特色社会主义信念、党和人民事业的忠诚放在第一位，自觉在思想上政治上行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，做到在党言党、在党忧党、在党为党，不断增强中国特色社会主义道路自信、理论

自信、制度自信。

二、要学习汪明如同志牢记宗旨、为民造福的公仆情怀。

汪明如同志始终把群众冷暖装在心里、把老百姓的事情扛在肩上。他把“村里的事情等不得，老百姓的事情慢不得”作为自己的工作准则，几乎把所有时间和精力都用到工作上，被确诊患胃癌后，强忍病痛，忘我工作，即使是接受手术后，很快就回到岗位，直到去世前两天，仍在为村级建设发展殚精竭虑，用一生践行了“生命不息、工作不止”的誓言。全市党员干部学习汪明如同志，就是要始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，把人民群众对美好生活的向往作为工作的最大追求，爱岗敬业，奋发有为，在不断实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益中实现共产党员的人生价值。

三、要学习汪明如同志敢于担当、勇于开拓的奋斗精神。

汪明如同志在工作中始终保持强烈的担当意识和昂扬的精神状态。他勇于向贫困落后挑战，大胆开拓，锐意创新，抢抓城乡一体化的历史机遇，不断发展壮大集体经济，村级净资产从负债 980 万元增长到 1.62 亿元。同时，他通过加强基层组织建设，加大民生保障力度，彻底改变了村庄环境差、人心散的状况，带领群众走上了共同富裕、文明和谐的康庄大道。全市党员干部学习汪明如同志，就是要时刻保持顽强拼搏、积极进取的工作状态，勇挑重担，真抓实干，不断增强工作的积极性、主动性和创造性，把市委的每一项工作、每一个任务落到实处，努力开创我市经济社会发展各项工作新局面。

四、要学习汪明如同志严于律己、无私奉献的高尚情操。

汪明如同志始终坚持工作事业高标准、个人生活低要求。他认真做事、坦荡做人，生活简朴，淡泊名利，从不考虑个人得失，在任何时候都严守党的纪律，不搞特殊化，即使在病重期间，也没有对组织提个人要求，用自身的人格力量做到了“无私才能无畏、才能无愧于老百姓”。全市党员干部学习汪明如同志，就是要自觉加强党性修养，牢固树立正确的权力观、地位观和利益观，时刻严格对自身的自律与约束，始终保持艰苦奋斗的优良作风，深深扎根于群众，不断密切党同人民群众的血肉联系。

全市各级党组织要把开展向汪明如同志学习活动作为落实全面从严治党要求的一项重要举措，切实加强领导、精心组织安排。广大党员干部特别是基层干部要以汪明如同志为榜样，争当汪明如式的好党员、好干部。各级组织、宣传部门要大力宣传和弘扬汪明如同志的先进事迹，及时总结推广好的经验和做法，不断把学习活动引向深入。要通过深入学习，进一步把广大干部群众的思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话特别是视察江苏重要讲话精神上来，努力为当好“迈上新台阶、建设新江苏”的排头兵和先行军、谱写好中国梦的苏州篇章做出新的更大的贡献。

中共苏州市委

2015年4月8日